Уважаемые друзья! Товарищи юные моряки! Родители!

19 марта в России отмечают День моряка-подводника. В этот день в 1906 году император Российской империи Николай II ввел в состав военно-морского флота новый класс боевых кораблей — подводные лодки. За более чем вековую историю подводный флот превратился в один из важнейших компонентов военно-морских сил страны.  
В Чебоксарской ОТШ ДОСААФ России с 19 марта по 30 марта 2019 года пройдут мероприятия в рамках морской декады, посвященной морякам-подводникам.  Совместно с ОО «Союз ветеранов ВМФ в ЧР» организованы и пройдут с 21марта по 29 марта 2019 года военно - патриотические сборы курсантов  МСТК «Юный патриот» на подшефных кораблях ВМФ РФ «Чебоксары» и «Новочебоксарск» в городе Балтийске Калининградской области. В учебных группах и взводах состоятся встречи с ветеранами флота, а также пройдут общеклубные мероприятия МСТК «Юный патриот» Чебоксарской ОТШ ДОСААФ России, видео-кубрик - просмотр художественного фильма «Командир счастливой «Щуки».
В этот же промежуток времени запланировано экскурсионное посещение Морского музея Регионального отделения ДОСААФ России Чувашской Республики по отдельному графику (вопросы и заявки на посещение принимаются по телефону 89176521532 Степанов Сергей Фридрихович).
Торжественное открытие праздничной декады, посвященной морякам-подводникам, состоится  19 марта 2019 года в 15.00 в Чебоксарской ОТШ ДОСААФ России по адресу г.Чебоксары, ул. Хевешская, д. 5А
В рамках морской декады, 25 марта 2019 года на территории Чебоксарской  ОТШ ДОСААФ России по адресу г.Чебоксары, ул. Хевешская, д. 5А состоится Республиканская «Морская олимпиада-2019» среди учащейся молодежи, посвященная Дню науки.
Приглашаем Вас к участию!
